
 
 
 
 
Ata da 16ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis, 
realizada em 29 de julho de 2008. 
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Às dezenove horas e trinta e cinco minutos do dia vinte e nove do mês de julho de dois mil e 
oito, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua Francisco 
Wohlers, nº 146, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara 
Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos 
Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice 
(Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Gilmar Benedito Gonçalves 
(Gilmar da Correnteza); Irineu Afonso de Oliveira (Toquinho); Joani Aparecido da Silva Torres 
(Joani Torres) e Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia), consignando as ausências dos 
Edis Domingos Lauriano Floriano (Domingão) e Genyson Pereira Farias (Zoca). Havendo 
número legal, sob a Presidência do Vereador Celso Nogueira, secretariado pelo Edil Joani 
Torres, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Joani Torres procedeu a leitura 
Bíblica. EXPEDIENTE: Deliberação das Atas. Entram em discussão, conjuntamente, as Atas 
da 15ª Sessão Ordinária, 8ª e 9ª Sessões Extraordinárias. Não houve manifestação. Postas em 
votação simbólica, as Atas foram aprovadas por seis votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos 
contrários, protestos ou impugnações, consignando as ausências dos Edis Domingão e Zoca. 
Comunicações Diversas. O Senhor Secretário informou que estão a disposição dos Senhores 
Vereadores os Balancetes Analíticos das Receitas e Despesas da Câmara Municipal de 
Joanópolis, referentes aos meses de maio e junho de 2008. Expediente do Poder Executivo. 
Entra em expediente o Projeto de Lei nº 22/08, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
permutar área pública e dá outras providências”. Consignou-se as presenças dos Edis Domingão 
e Zoca. Manifestou-se o Edil Celso Nogueira. O Senhor Presidente informou que o Projeto será 
encaminhado às Comissões pertinentes. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 281/08, que 
encaminha resposta ao Requerimento nº 15/08, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza. Entra 
em expediente o Ofício Gab. nº 283/08, que encaminha resposta ao Requerimento nº 16/08, de 
autoria do Edil Zoca. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 271/08, que encaminha respostas às 
Indicações nº 72, 73 e 76/08, todas de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Ofício 
Gab. nº 272/08, que encaminha respostas às Indicações nº 74 e 75/08, ambas de autoria do Edil 
Joani Torres. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 282/08, que encaminha resposta à Indicação 
nº 69/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 290/08, que 
encaminha resposta à Indicação nº 88/08, de autoria do Edil Celso Nogueira. Entra em 
expediente o Ofício Gab. nº 291/08, que encaminha resposta à Indicação nº 86/08, de autoria do 
Edil Mauro Garcia. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 292/08, que encaminha resposta à 
Indicação nº 83/08, de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 
293/08, que encaminha respostas às Indicações nº 91 e 92/08, ambas de autoria do Edil Benedito 
Ignácio. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 296/08, que encaminha resposta à Indicação nº 
84/08, de autoria do Edil Ary do Toco. Manifestaram-se os Edis Mauro Garcia, Benedito 
Ignácio, Gilmar da Correnteza e Celso Nogueira. Expediente Externo. Entra em expediente o 
Ofício, enviado pela Subsecretaria da Casa Civil, que encaminha resposta à Moção de 
Congratulações nº 20/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente o Telegrama, 
enviado pelo Deputado Roberto Santiago, que agradece o convite para participar da Sessão 
Solene de inauguração da sede administrativa da Câmara e justifica a impossibilidade do seu 
comparecimento. Entra em expediente a Ofício nº 1281/08, enviado pela Caixa Econômica 
Federal, que notifica o crédito de recursos financeiros, sob bloqueio, destinados a Joanópolis 
para execução de obras de pavimentação. Entra em expediente o Ofício nº 1480/08, enviado pela 
Caixa Econômica Federal, que notifica o crédito de recursos financeiros, sob bloqueio, 
destinados a Joanópolis para aquisição de patrulha mecanizada. Entra em expediente o Ofício 
C.CFA nº 1869/08, enviado pelo Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, que transmite 



 
 
 

cópia da sentença ao TC-001999/007/07 (admissão de pessoal) para providências as cabíveis. 
Entra em expediente a CTK nº 08/08, enviada pela Telefônica, informando as previsões para o 
ano de 2008 do Plano Geral de Metas para a universalização do STFC (Serviço Telefônico Fixo 
Comutado). Entra em expediente o Ofício nº Gab Cmt G-1696/300/08, enviado pela Polícia 
Militar do Estado de São Paulo, que encaminha resposta à Moção de Apelo nº 13/08, de autoria 
do Edil Toquinho. Entra em expediente o Ofício C.CFA nº 1806/08, enviado pelo Tribunal de 
Contas do Estado de São Paulo, que encaminha cópias referentes a sentença ao TC-
001741/007/05 (admissão de pessoal por tempo determinado) para as providências cabíveis. O 
Senhor Presidente informou que os Ofícios, encaminhados pelo Tribunal de Contas, estarão a 
disposição dos Vereadores para análise. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. 
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Expediente do 
Poder Legislativo. Entra em expediente o Substitutivo 01, de autoria do Edil Benedito Ignácio, 
ao Projeto de Resolução nº 08/08, de autoria da Mesa, que “Altera a redação de dispositivos que 
especifica do Regimento Interno da Câmara Municipal de Joanópolis – Resolução nº 12/2000”. 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio 
solicitando a inclusão do Projeto de Lei n° 10/08, de sua autoria, na pauta desta Sessão. O 
Senhor Presidente deferiu o pedido. O Senhor Presidente informou que o Substitutivo será 
encaminhado às Comissões pertinentes. Entra em pauta o Projeto de Lei n° 10/08, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio, que “Acrescenta parágrafo ao art. 10 da Lei Municipal nº 746/84, com 
redação dada pela Lei Municipal nº 1328/03”. Manifestou-se o autor. O Senhor Presidente 
informou que o Substitutivo será encaminhado às Comissões pertinentes. Entra em expediente 
Substitutivo 01, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Projeto de Resolução nº 09/08, também 
de sua autoria, que “Altera a redação do art. 143 e acrescenta dispositivo que especifica ao 
Regimento Interno da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis”. Manifestou-se o 
autor. Entra em expediente o Requerimento nº 21/08, de autoria do Edil Domingão, ao Senhor 
Prefeito, para que sejam informados quais os convênios firmados até o presente momento pela 
Prefeitura de Joanópolis na Administração 2005 -2008 e esclarecer quais os agentes políticos que 
atuaram na viabilização dos referidos convênios. Não houve manifestação. Posto em votação 
nominal, o referido Requerimento foi aprovado por nove votos a zero. Entra em expediente a 
Moção de Congratulações nº 25/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, à Prefeitura de 
Joanópolis, em face da exitosa realização dos eventos festivos havidos por ocasião da Festa de 
São João. Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a Moção foi aprovada por oito 
votos a zero. Entra em expediente a Moção de Congratulações e Aplausos nº 26/08, de autoria do 
Edil Joani Torres, ao Grupo de Caiapó de Joanópolis, em face da apresentação realizada no 
evento “Revelando São José”. Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a Moção foi 
aprovada por oito votos a zero. Entra em expediente a Moção de Agradecimento nº 27/08, de 
autoria do Edil Joani Torres, ao Senhor Secretário Municipal de Agricultura, Abastecimento e 
Meio Ambiente e à Prefeitura de Joanópolis, em face da implantação de um viveiro de mudas no 
Município. Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a Moção foi aprovada por oito 
votos a zero. Entra em expediente a Moção de Congratulações e Aplausos nº 31/08, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio, à Prefeitura de Joanópolis e Outros, em face dos resultados alcançados no 
IDEB-2007. Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a Moção foi aprovada por oito 
votos a zero. O Senhor Presidente informou que as Moções serão devidamente encaminhadas aos 
homenageados. Entra em expediente a Indicação nº 85/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao 
Prefeito e à Secretária Municipal de Educação e Cultura, para que seja estudada a possibilidade 
de que às segundas-feiras não haja aulas na rede municipal de ensino, seja acrescida uma aula a 
mais por dia e que as aulas tenham início às 6h30. Entra em expediente a Indicação nº 87/08, de 
autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito, para que seja colocada iluminação pública a partir do 
cruzamento das Rodovias “Entre Serras e Águas” e “José Augusto Freire” até o Complexo 
Esportivo Municipal. Entra em expediente a Indicação nº 91/08, de autoria do Edil Benedito 



 
 
 

Ignácio, ao Prefeito e Outros, para que sejam realizadas obras de manutenção e conservação na 
Praça João José Batista Nogueira. 
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Entra em expediente a Indicação nº 93/08, de autoria do Edil 
Joani Torres, ao Prefeito e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços, para que seja feito o 
recapeamento do trecho asfáltico da Rua Francisco Wolhers, Jardim São Luiz, próximo ao 
Supermercado IB Bragion. Entra em expediente a Indicação nº 94/08, de autoria do Edil Joani 
Torres, ao Prefeito e ao Secretário Municipal de Agricultura, Abastecimento e Meio Ambiente, 
que reitera a Indicação nº 124/07, para que seja providenciado um projeto de arborização para o 
Bairro dos Nogueiras. Entra em expediente a Indicação nº 97/08, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, ao Prefeito e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços, para que seja implantada 
iluminação pública na escada existente na Praça Júlio César da Silva Leme e providenciada a 
limpeza da rede de esgotos. Entra em expediente a Indicação nº 98/08, de autoria do Edil 
Toquinho, à Diretora do Lar “São Vicente de Paula”, para que seja providenciado mais um 
servidor do sexo masculino para auxiliar nos cuidados diários com os senhores idosos, bem 
como, plantada uma cerca viva nos fundos e nas laterais do prédio do asilo. Entra em expediente 
a Indicação nº 99/08, de autoria do Edil Toquinho, ao Prefeito, para que seja providenciada a 
instalação de iluminação pública na Rua Francisco Sanches Fernandes. Manifestaram-se os Edis 
Toquinho, Benedito Ignácio, Ary do Toco (que foi aparteado pelo Edil Benedito Ignácio), Joani 
Torres (que foi aparteado pelo Edil Benedito Ignácio), Zoca e Celso Nogueira. O Senhor 
Presidente informou que as Indicações serão encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre. 
Franqueada a palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, inicialmente, 
propondo uma reflexão acerca do quadro político-eleitoral no Município de Joanópolis; sugeriu a 
realização de debates entre os candidatos a Prefeito de Joanópolis, esclarecendo os motivos; 
salientou ter observado que o eleitorado joanopolense está mais exigente, manifestando a sua 
expectativa de que esta campanha será mais amena e profícua; por fim, renovou o seu 
contentamento em face de Joanópolis estar realizando uma série de Convênios que estão 
viabilizando recursos e propiciando a execução de obras no Município, discorrendo sobre o 
assunto. Não havendo tempo para Continuação do Expediente do Poder Legislativo, o Senhor 
Presidente suspendeu a Sessão para um intervalo de dez minutos. ORDEM DO DIA. Entra em 
pauta o Projeto de Lei nº 10/08 – Poder Executivo, que “Dispõe sobre a extinção de processos 
em dívida ativa”. Procedeu-se a leitura da Redação Final ao Projeto. Entra em discussão a 
Redação Final. Não houve. Posta em votação simbólica, a Redação Final foi aprovada por oito 
votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 07/08, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, que “Altera a Redação de dispositivo que especifica do Regimento Interno da Câmara 
Municipal da Estância Turística de Joanópolis”. Procederam-se as leituras dos pareceres 
oferecidos pela Mesa e pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito ao 
Projeto. Entra em discussão única o Projeto. Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, o 
Projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 18/08 – Poder 
Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a contribuir mensalmente com a entidade nacional 
de representação dos municípios do Estado de São Paulo”. Procederam-se as leituras dos 
pareceres oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação, de Finanças e 
Orçamento e de Mérito ao Projeto. Entra em 1ª discussão o Projeto. Manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em explicação pessoal, manifestou-
se o Edil Celso Nogueira, primeiramente, manifestando a sua satisfação em face das campanhas 
políticas que estão se iniciando no Município, esclarecendo os motivos; comentou que 
Joanópolis ainda não teve a modificação que merece, discorrendo sobre o assunto; manifestou o 
seu apoio à realização de debates entre os candidatos à Prefeito de Joanópolis, esclarecendo os 
motivos; comentou sobre as dificuldades encontradas nos trabalhos legislativos pelos Vereadores 
iniciantes, convidando aos demais candidatos a Vereador para participarem das próximas 
Sessões; por fim, agradeceu a presença do público nesta sessão. O Edil Zoca, inicialmente, 



 
 
 

comentou sobre a resposta, encaminhada pelo Senhor Prefeito, ao Requerimento n° 16/08, de sua 
autoria, referente a utilização do matadouro municipal; discorreu sobre as informações que 
obteve acerca da reforma que será realizada no matadouro; finalmente, manifestou a sua 
preocupação com o desgaste precoce dos bloquetes que estão sendo colocados na Praça Central, 
bem como, com o estacionamento irregular de veículos no calçadão, esclarecendo as razões. O 
Edil Gilmar da Correnteza apenas manifestou a sua tristeza em face do estado de saúde grave 
em que se encontra o Vereador Takao Ono, tecendo elogios ao mesmo. O Edil Toquinho 
manifestou os seus sentimentos aos familiares dos Senhores Nilson e José Nogueira, falecidos 
recentemente; bem como, comentou sobre a boa qualidade das campanhas eleitorais no 
Município de Joanópolis. O Edil Ary do Toco, primeiramente, cumprimentou a presença do 
público nesta Sessão; falou sobre a necessidade de serem tomadas providências com relação ao 
desgaste do calçamento que está sendo colocado na Praça Central; cumprimentou a todos os 
Vereadores em face das reivindicações trazidas nesta Sessão, falando sobre a importância de 
trabalharem em prol do Município; por fim, parabenizou todos os candidatos às eleições em 
Joanópolis, em face da conduta adotada em suas campanhas. O Edil Benedito Ignácio, 
inicialmente, asseverou que não houve autorização por parte do Prefeito para a utilização do 
matadouro municipal, bem como, prestou esclarecimentos sobre a pequena reforma que está 
sendo realizada no local; manifestou a sua concordância com os comentários do Edil Zoca, sobre 
a necessidade de que sejam tomadas providências com relação a deterioração precoce dos 
bloquetes que estão sendo colocados na Praça Central, bem como, no que se refere ao 
estacionamento, aparentemente irregular, de veículos no local; informou que apresentará um 
Projeto, para que o Poder Executivo, antes de iniciar qualquer obra pública licitada, envie um 
comunicado à Câmara, esclarecendo os motivos; por fim, solidarizou-se com o Vereador Takao 
Ono, em face das condições graves de saúde em que ele se encontra. Tiveram aparte os Edis 
Zoca, Domingão e Toquinho. Nada mais a tratar, 
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o Senhor Presidente agradeceu a presença do 
público, convocou os Senhores Vereadores para a 17ª Sessão Ordinária, a realizar-se na 
seqüência e, às 22h48min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais.


